

V. évfolyam I.szám

2011/2012-es tanév / November/

Hunyadi Krónika

Őszi Kiadás



***A Hunyadi Mátyás Általános és Magyar – Angol Két Tanítási Nyelvű Iskola,
Egységes Pedagógiai Szakszolgálat iskolaújságja***

Iskolai ünnepeink

Október 6

Október 6 - án az Aradi vértanúkra emlékeztünk, akik kegyetlen halált haltak. A 8.a osztály készült műsorral, amit két alkalommal mutattak be az iskola tanulóinak. A felkészítő tanár Pásztorné Czeglédi Anna tanárnő volt.

Juhász Gyula: Vértanúink

1918. október 6.

A föld alól, a magyar föld alól
A vértanúk szent lelke földalól:
E nagy napon, hol emlék s béke leng,
A bús bitókra hittel nézzetek!
Hittel, reménnyel, mert most kél a nap,
Minden napoknál szebb és szabadabb!
A nap, melyért mi vérben esve el,
Nyugodtan haltunk ama reggelen.
Szemünk nem látta, lelkünk látta csak,
Hisz onnan jönnek mind e sugarak;
Hisz onnan árad, új világ felett,
Szenháromságunk, mely jövőt teremt:
Szabadság minden népnek, aki él
S halni tudott egy megváltó hitér,
Egyenlőség, hogy Ember ne legyen
Mások szabad prédájá, bectelen.
Testvériség, mely át világokon
Kézt fog a kézbe, hisz mind, mind rokon.
Ó magyarok, ti élő magyarok,
A halhatatlan élet úgy ragyog
Rátok, ha az egekbe lobogón
Igazság leng a lobogótokon,
Az igazság, mely tegnap még halott,
Világ bírájaként föltámadott.
A népek szent szövetségébe ti
Úgy lépjtek, mint Kossuth népei.
A föld alól, a magyar föld alól
A vértanúk szent lelke így dalol.



Október 23-a nemzeti ünnep. Egy ország ünnepe. 1956. október 23-a távoli és közeli is egyben. Érintve vagyunk. A nap cselekvő részesei közül sokan itt vannak még közöttünk - Apák, anyák, nagyapák, nagyanyák. Intézményünk is méltó módon megemlékezett az október 23 - i eseményekről. Színvonalas műsort készített a 6. b osztály Borbíróné Fábián Ida tanárnő közreműködésével.





Varga Mihály: Fagy

Hirtelen jött a hideg szél,
ez lesz a legzordabb tél.
Minden állat, minden lény,
fagyhaláltól fél.

Nem oly rossz a tél,
van, aki így is megél.
Tűz mellett melegedhet,
ott még le is telepedhet.

Forró süti, csokoládé,
később lesz majd limonádé.
Lássan befedi a földet az öröm hólapja,
ez a szeretet egy-két hónapja.



Petrőcz Mária: Ősz van

Beérett a termés
gyönyörű ősz van!
Fénylik az október délután.
Beérett a termés,
nincs már gyümölcs a fán.

Őkörnyálból ezüst fonódik,
zizegnek a sárga levelek.
Gyönyörű ősz van!
Minden csendes, megelégedett.

A fák, a föld, a virágok
megadták, amit csak lehetett,
de mi megadjuk-e egymásnak?
Erre feleljünk, emberek!

Gyereksarok

Sebők Éva: *Az alma meg a kerti manó*

Hajnaltól vadlibák húzták el a kert fölött. Alacsonyan repültek, s hát látták, hogy az almafán egy alma búslakodik, árválkodik egyes-egyedül. Teljesen zöld volt.

— Hát te még itt vagy?! — kiáltottak rá. — Nem tudod talán, hogy mögöttünk hószárnyakon közelít a félelmetes, hideg tél? Egy-kettő, bújj a kamrába!

Szegény alma nagyon megrémült, és ijedtében még jobban elzöldült. Mitévő legyen? Hiszen ment volna ő szívesen a kamrában, de nem szedték le, mivel olyan halvány az orcája.

— Szél, szél, lökj le, kérlek, a földre! — könyörgött. A szél jól szemügyre vette az almát.

— Nem vagy még elég piros — dörmögte —, de hát semmi közöm hozzá. Ha úgy kívánod, lelöklek a földre.

Jó nagyot fújt, és megrázta az almafát.

Az alma lepottyant, és hosszan gurult a fűben. Épp arra ment a kerti manó. Pókhálóból volt a zekéje, nagy, kerek szalmakalapot viselt a fején. Megbotlott az almában.

— Hát te mit keresel itt? — kiáltotta. — Nem tudod talán, hogy a vadlibák mögött hószárnyakon közelít a félelmetes, hideg tél? Bármely pillanatban beronthat a kertbe. Gyorsan bújj a kamrába!

— Bújnék én öröme — mondta az alma —, de nem tehetem. Nincs még pír az orcámon, nem akarnak befogadni.

— Hát ezen igazán könnyű segíteni! — kacagott fel vidáman a kerti manó. — Várj csak egy cseppet!

Száraz fűszálakból függén ecsetet kötött, arany napsugarakat olvasztott egy kettétört mákfejben, jól elkeverte frissen szedett hajnali harmattal, s gyönyörű, kicsattanó pirosposzsgásra festette a sápadt alma pufók orcáját.

— Köszönöm, köszönöm! — hálálkodott az alma, és felderült.

Hevert a szép piros alma a fűben. Gyerekek jöttek a kertbe, észrevették, odaszaladtak.

— Nézzétek, milyen gyönyörű alma!

Gyorsan felkapták, vitték a kamrába, szépen beillesztették a többi alma közé, a polcra, s hát egy se volt oly szép, ő volt mind közt a legnagyobb, legkövérebb, legpirosabb, leggyönyörűbb!

Vidáman kuksolt a polcon. Jöhet már a tél!

Színezők



Visszatekintés a szeptemberi és októberi programjainkra

Pelikán túra

Szeptember 17-én a Varga Katalin Gimnázium udvarán startolt 8. alkalommal a Szolnoki Köztisztviselők Egyesülete által szervezett Pelikán túra. A tavalyi tanévhez képest idén az időjárás kegyeibe fogadta a hunyadi túrázókat, hisz verőfényes napsütésben sétálhattuk végig a közel 20 km – es távot a Zagyva folyó mentén. Idén is rengeteg gyermek gondolta úgy, hogy szívesen részt venne a túrán. Ez külön örömmel töltött el bennünket a nap végi eredményhirdetésen, mikor a kítűzők és oklevelek mellé iskolánk ismét megkaphatta a vándorbakancsot. Külön köszönet Emőke néninek, akinek áldozatos munkája nélkül ez idén sem valósulhatott volna meg. Köszönjük minden család, támogató hozzáállását, minden résztvevő szülő segítő együttműködését.



Hajrá, jövőre is!

Comenius nap a SZEM – MA tanyán

Szeptemberben ismét lehetőségük nyílt a két tanítási nyelvű osztályoknak, hogy a SZEM – MA tanyán egy jó hangulatú délelőttöt töltsenek el együtt. Az érkezést egy rövid éneklés követte, majd a tavalyi gálán előadott belga táncot elevenítették fel a gyerekek. Ez megadta a hangulatot mindenkinek, és ezt követően az egyes osztályok versenyeztek egymással kötélhúzásban, zsákban ugrálásban. Szabadprogramként lehetett focizni, pingpongozni, csocsózni vagy a szép lovakat simogatni a tanyán. Míg a gyerekek játszottak, Gyuri bácsi és Attila bácsi izletes tarhonyát főztek bográcsban. Mindenki nagyon jól érezte magát, kora délután indulhattunk vissza az iskolába.



Zenei világnap

Október első napjáról is megemlékeztünk az iskolában, amit 1975 – ben Yehudi Menuhin világhírű hegedűművész kezdeményezésére és javaslatára az UNESCO a Zene Világnapjává nyilvánított. Ez a nap a szokásostól eltért, hisz a reggeli gyülekezőt egy közös éneklés követte. A nap folyamán minden szünetben hallhattuk iskolatársaink éneklését vagy hangszeres játékát, amit aztán szavazás követett a legjobb előadókat illetően. Rengeteg produkcióval készültek a gyerekek, amelyeket az iskolatársak tapssal jutalmaztak.



Őszi papír – és műanyag flakongyűjtés

Szeptember folyamán papírgyűjtésre is sor került az iskolánkban. Mint utóbb kiderült, remek ösztönzést kaptak a gyerekek a munkához. Kozma Attila bácsi buzdító szavai már az iskolagyűlésen nagy sikert arattak. Megállapodás szerint osztályfőnöki és igazgatói dicséret illette azon tanulóinkat, akik erő felett kivették a részüket a gyűjtögetésben. Sok diák már napokkal előtte felkereste a rokonokat, ismerősöket, hogy minél több papírt tudjon hozni. A végeredmény mindenki számára váratlan volt, hisz több mint 29 ezer kg hulladékpapír gyűlt össze. Igazgató úr ezért 41 tanulóinkat részesíthetett igazgatói dicséretben, míg 129 diák osztályfőnöki elismerést tudhatott a magáénak. Az osztályok közötti versengésben a három dobogós helyet alsós csoportok szerezhették meg, miszerint az első a 4.a, második a 4.b és a harmadik helyezett a 3.a osztály lett. Utólag is köszönjük a szorgalmas munkát a diákoknak és a szülőknek is. Tavasszal talán ismét sor kerülhet hasonló eseményre, addig viszont a Tesco által hirdetett versenyben vehettek részt november 30 – ig. Itt a műanyag flakonok gyűjtése a cél. Aki kedvet érez hozzá, minden hétfőn hozhatja a flakonokat a suliba, ahonnan a Tesco szállítja el. A nyertes iskola jutalomban részesül, tehát igyekezzünk minél többet gyűjteni.



Hajrá Hunyadi!

Uszodai élmények

Iskolánkban egyre több osztály gyakorolja az úszást. A 3. b osztály tanulói a helyi strandon ismerkedtek meg az úszás alapjaival. A 2. a és b osztály az idén is járt úszótanfolyamra a gyönyörű martfői uszodába. Két alkalommal a 6. c osztály tanulói is csatlakoztak a kicsikhez. Az uszodában új medence is nyílt, a diákok így minden uszoda adta lehetőséget kihasználtak. A hét végére mindenki belemérszkedett a nagymedencébe is. Amíg a kisebbek az úszás alapjait sajátították el, a nagyobbak vígan ugráltak a trambulínról. Javaslom, minél több osztály vegyen részt az úszótanfolyamon, mivel az úszás rendkívül egészséges, és nem utolsó sorban felhőtlen perceket töltöttünk a medencékben.



Halloween

Október 28 - án pénteken az alsósoknak Halloween Partyt tartottak. Minden osztálynak készülnie kellett egy műsorral. Utána a jelmezeseek vonultak fel a zsűri előtt. Nagyon sokféle jelmez volt, például: vámpír, zombi, szellem, boszorkány és még sorolhatnám. Persze a versenyek sem maradhattak ki, lehetett késsel-villával csokit enni, kézműveskedni, kirakózni, pecázni, tőkgurítás versenyt játszani. Aki akart, készíthetett tőklámpást. Összehasonlították őket, hogy melyik a legötletesebb. Nagyon jól éreztük magunkat, így gyorsan elrepült az idő.



Filmajánló: Vasököl (már a mozikban)

2 óra 7 perc - Besorolás: +12 - Sci-fi akciófilm - Szinkronizálva

Charlie Kenton (Hugh Jackman) egy kifacsart harcos, egykori bokszoló, akinek karrierjét a ringben megjelenő 2,5 méter magas acélrobotok megjelenése törí derékba. Most nem több mint egy piti kis üzletelő, aki épphogy elég pénzt keres a hulladékfém-bizniszből, hogy eljusson egyik meccshelyszínről a másikra. Amikor Charlie számára már nincs remény, úszik a tartozásokban, hirtelen a fiát is a nyakába varrják egy nyárra. Így kellenül összeáll Max-szel (Dakota Goyo) hogy együtt építsenek meg, és közösen edzenek egy igazi bajnok-robotot. Vasököl ringbe lépésével Charlie és Max kapnak még egy esélyt a visszatérésre és az egymásra találásra.



Viccrovat 😊

- A hirdetésre telefonálok. Ön hirdetett meg egy sífelszerelést és egy after sífelszerelést?
- Igen.
- Megmondaná kérem, hogy mi is az az after sífelszerelés?
- Két mankó!

Egy fickó üvöltve rohangál az építkezésen.

- Mi történt? - kérdezte tőle a mester.
- Egy téglá ráesett a lábamra.
- Ezért kell így üvöltöned? A Józsira tegnap rádőlt az egész fal, és még csak meg se mukkant.

- Mi az abszolút lehetetlen?

- Lakatlan szigeten tömegverekedés.

Ki az abszolút udvarias?

- ???
- A buszvezető, amelyik átadja az ülőhelyét.

Figyelmeztetés egy New York-i férfi WC-ben:

„Az alkalmazott, aki kiszedi a cigaretta csikkeket a wc kagylóból, az ugyanaz a személy, aki a jégkockákat készíti az italodba!”

Olyan csinos, fiatal fiúval leveleznék, akit nem zavar, hogy analfabéta vagyok.

Társkereső hirdetés:

„Fiatal vagyok, jóképű és izmos. Anyagilag is jól állok, hat kocsim van, két házam és egy nyaralóm a Karib-tengeren. Nem keresek senkit, csak dicsekedni akartam.”

Aktuális

Őszi recept: *Almás pite*

40 dkg lisztből egy tojással, 15 dkg zsírral vagy vajjal, 2 dkg megkelesztett élesztővel, egy evőkanál cukorral, kevés sóval és annyi tejjel, hogy kalácskészta keménységű legyen, eldolgozzuk az összetevőket. Jól kidolgozzuk, azután megkelesztjük. Pihenni hagyjuk pár percig, majd két lappá nyújtjuk a tésztát, amit 1 kiló almából készült pürével töltünk meg, majd készre sütjük.

Almás lepény

Egy dl tejben felfuttatunk 2 dkg élesztőt. 30 dkg lisztet összemorzsolunk 15 dkg margarinnal, majd 1 kanál cukorral, egy csipetnyi sóval, egy tojással, az élesztős tejjel és egy púpos kanál tejföllel összegyúrjuk. 2 részre osztjuk, az egyik lapot a tepszi aljába tesszük, majd a reszelt almát ráhintjük. Ezt megcukrozzuk, tetszés szerint fahéjat is hinthetünk rá. A másik lappal lefedjük, és készre sütjük. Finomabb tésztát kapunk, ha az almát előtte megpároljuk.

Jó étvágyat kívánunk!

Szerkesztette:

Iskolai ünnepségeink – Libor József

Vers - Varga Mihály

Zenei világnap – Kovács Marcell

Uszodai élmények – Juhász Réka

Halloween - Fehér Panni

Viccrovat – Juhász Réka, Tripsánszki Piroska, Varga Vivien

Őszi recept – Gácsi Szilvia

Filmajánló – Szegő Zsuzsanna

Felelős kiadó: Bálint Attila

Az újságot lektorálta: Bencsik Pálné